

防汛救灾进行时·人民至上



扶沟县城郊乡采取多种方式对灾区群众进行安置，并确保安置点群众吃得好、住得好。图为扶沟县天佑养老院的安置群众正在进行就餐登记。记者 张劲松 任富强 摄



7月25日上午，我市爱心餐饮企业家王留长带着冰柜、肉馅、蒸锅等，来到扶沟境内后张村贾鲁河河堤上，为坚守在防汛一线的守堤人送上热腾腾的小笼包、生汆丸子、卤菜等。记者 王永剑 梁照曾 摄



关键时刻看担当、越是艰险越向前。驰援西华县执行抗洪抢险任务的商水县公安局迅速成立临时党支部全身心投入抗洪抢险，第一时间处置紧急情况、救助受灾群众、保持道路畅通、清理安全隐患，保障人民群众生命财产安全。图为7月24日，商水县公安局驰援民警在聂堆镇轩那村查看汛情。郭利军 摄



7月19日至21日，河南地区遭遇连续的强降雨，导致列车出现大面积晚点、停运、折返。西华高铁站全体干部职工以雨为令，坚守岗位，用真诚与爱心演绎着“人民铁路为人民”的服务宗旨。记者 张猛 张志新 通讯员 寇莹莹 摄



7月26日下午，周口农商银行举行抗洪救灾捐款仪式，市农信办党组书记盛毅将汇集着全市农商银行系统干部员工对灾区人民牵挂的100万元爱心善款捐赠给市慈善总会。记者 候国防 通讯员 林根深 摄



7月23日下午，万果园集团迅速成立应急保障小组，第一时间组织商业连锁公司、工业行政部负责人带着面包、火腿肠、水、方便面等物资来到西华县红十字会，为西华县抗洪防汛一线工作人员奉献爱心。记者 张洪涛 摄



连日来，由香港荔嘉集团牵头，香港泓鸣国际集团、香港艺芯投资集团、香港圣典国际集团联合捐赠价值近380万元物资持续助力河南防汛一线。记者 刘俊涛 摄

(上接第一版)商水县龙巢网业有限公司为全县部分防汛值守点捐赠物资价值10多万元。经营饮料生意的青年王海涛将价值2.1万多元的500件饮料捐赠给西华青华中英文学校群众安置点。周口北斗达教育集团创始人单启航发动学校的爱心志愿者购买1.9万个馒头。洪峰流经周口的前一天，平店乡吴吉屯村村民王海新连夜购买10000条编织袋，直接送到了周口市“豫东南救灾物资管理服务中心”。市城乡一体化示范区许湾乡经营装修和木门生意的程玉友，购买土豆、洋葱、西红柿、包菜等蔬菜和纯净水装满整整两卡车，共计30多吨，送到扶沟固城乡受灾群众集中安置点。省道德模范“最美农民工校长”马刚组织人开两辆货车，载300件矿泉水、200件面包、150件牛奶、100件桶装方便面、100件饼干、1000个馒头，送往扶沟县大新镇群众安置点。

异地周商 亲情守望

汛情之下，广大周商弘扬周商精神，担当奉献，汇聚强大的防汛救灾力量；洪灾当前，全市民营经济界一如既往、回馈家乡，投身抗洪防汛主战场。周口市工商联、周口市应急管理局、周口市慈善总会第一时间向社会各界发出《开展抗洪救灾捐助的呼吁书》，动员社会各界发扬人道主义精神，履行社会责任，助力抗洪救灾。呼吁发出后，全市各级商会组织、民营企业和广大周商积极响应，迅速行动，纷纷捐款捐物，驰援抗洪防汛一线，为我们做好防汛救灾工作贡献民营经济人士力量。

目前，全市民营经济界救灾捐赠活动仍在如火如荼进行，广大周商在市委、市政府的坚强领导下，与全市人民一起为打赢防汛救灾保卫战作出新的贡献。广大异地周商会纷纷发起支援家乡爱心捐赠活动，河北省保定河南周口商会已捐款20万元，乌鲁木齐周口商会捐款10万元，长春周口商会捐赠50万元物资，福州河南商会捐赠50万元物资价值60万元。合肥市周口商会对接扶沟县捐赠馒头1.2万个，鸭蛋300件、八宝粥300件、火腿肠200件、牛奶200件。河北省周口商会（筹备组）得知家乡受灾后，向河南省河南商会的1000多名会员发起为家乡援助的倡议书，筹集10辆车满载约35万元救灾物资，经过13个小时辗转奔波，第一时间采购紧缺物资，经过长途奔波，

把救生衣、方便面、面包、火腿肠、八宝粥、矿泉水等近3000箱防汛物资及时送到扶沟县二高安置点，全力协助防汛救灾工作。受河南省侨联委托，周口市侨联接受澳门归侨总会捐赠防汛物资。

7月25日下午5时许，来自上海市慈善基金会捐赠的首批价值710余万元的救灾物资运抵西华扶沟。上海市慈善基金会将满载爱心的车队在上海市中通总部装车出发，在周口市应急管理局的调度下，驰援受灾严重的西华县与扶沟县。首批物资包含水、牛奶、面包等方便食品及帐篷、夏凉被、纸巾等生活物资，供灾民应急。

了解到周口汛情后，陕西省安康市应急管理局高度重视，主动与周口扶沟县联系，多方了解救援救灾需求，积极开展救援救灾支援。7月23日，来自安康市的10卡车价值101万元的爱心物资运抵扶沟。这批物资包括矿泉水、饼干、方便面、面包、火腿肠等9类18909件。汛情发生后，360政企安全集团积极履行社会责任，慷慨解囊向市慈善总会捐款300万元。泰康保险集团紧急宣布通过泰康溢彩公益基金会捐款5000万元，其中捐助周口40万元，并捐助矿泉水300箱和桶装方便面300箱向日夜奋战在抗洪一线的人员表示慰问。

全国人大代表、信阳市潢川县驻郑州流动党工委书记黄久生联合当地爱心企业筹资200万元购买生活物资，在我市全国人大代表李灵的协调下，顺利捐赠给扶沟、西华两县的红十字会爱心物资接收点。黄久生在信阳当地筹集的100万元现金也将于近日捐赠到周口市红十字会账户，定向用于我市防汛救灾的后期工作。河南蓝盾律师事务所主任张晓丽连夜订做的饼干50箱、火腿肠10箱、矿泉水40件、桶面30箱、袜子300双和现金5000元日前已送往防汛一线。

洪水无情，人间有爱。目前，社会各界的爱心捐赠，正汇聚成一股强大动力，源源不断送往一线，激发出全市人民防汛抢险的无穷力量。广大爱心人士捐赠的物资已经分别被发往各群众安置点和防汛抢险一线或由有关部门集中接收，根据情况统筹分配。捐赠资金通过市慈善总会、红十字会统一接收，根据实际统一调配。

澳门归侨总会得知灾情严重后，第一时间采购紧缺物资，经过长途奔波，

把救生衣、方便面、面包、火腿肠、八宝粥、矿泉水等近3000箱防汛物资及时送到扶沟县二高安置点，全力协助防汛救灾工作。受河南省侨联委托，周口市侨联接受澳门归侨总会捐赠防汛物资。

遭遇暴雨，怎么办？

1.暴雨时在室内的紧急避险

①不要外出，待在室内。

②检查电路、炉火等设施是否安全。关闭煤气阀和电源总开关。

③密切观察房屋漏雨情况和室外水势。

④地势低处的居民可在门口放置挡水板、堆置沙袋或堆砌土坎，或及时转移到安全地方。

⑤准备好防灾急救包，随时准备撤离。

2.暴雨时在室外的紧急避险

①停止室外活动，尽快回到室内。

②在户外积水中行走时，要注意观察，贴近建筑物行走，防止跌入窨井、地坑等。

③不要过河或桥。不要在山旁、悬崖下附近通行。

④在街上行走时注意脚下，防止失足落入暗井或水沟。

⑤几个人一起，互相之间用绳子牵着走。

⑥发现高压线铁塔歪斜、电线低垂或者折断，要远离，不可触摸或者接近，防止触电。

遭遇大风，怎么办？

1.大风来临前，要提前将户外设施予以加固，及早关闭门窗，切断电源，关闭煤气、天然气阀门。

2.若在野外遭遇大风，要以最快速度朝与大风路线垂直的方向逃离。若在野外遭遇大风，要远离大树、电线杆、简易房等，以免被砸伤、压伤和电伤。人在野外若来不及逃离大风，应迅速寻找洼地趴下，脸朝下，闭上眼睛和嘴巴，双手抱头。大风来时，应躲到小房间内抱头蹲下，若在室内，应避开门窗和房屋外墙。

遭遇雷暴，怎么办？

1.留在室内。在室外工作的人，应躲入建筑物内。

2.避免使用电话或其他带有插头的电器。切勿接触天线、水龙头、铁丝网和其他类似金属装置。

3.切勿进行水上运动。离开水面及时找寻地方躲避。切勿在河流、溪涧和低洼地区逗留。

4.切勿站在山顶上或接近导电性高的物体。树木或桅杆容易被闪电击中，应尽量远离。闪电击中物体后，电流会经地面传开，因此不要躺在地上，潮湿地面尤其危险，应尽量减少与地面接触的面积。

有人冒充领导诈骗，警惕！

本报讯 (记者 王慕晨)近日，记者从市公安局了解到，有不法分子冒充领导和公务人员，通过微信、电话和短信形式进行诈骗，要求汇款或转账。

据了解，由于不法分子通过非法途径套取各类信息，作案时能够完整知晓行骗对象的姓名、身份等个人信息，容易令人受骗。其中，已出现过冒充领导的微信号为“zgggu766”，昵称为“别来无恙”，

经查，此微信号为境外账号，无注册手机号。

公安机关郑重提示：公务员绝不会以任何形式，向任何人索要钱物，广大市民朋友接到冒充领导和公务人员的微信、电话和短信，要求汇款或转账时，请第一时间核实相关情况，保存聊天记录和电话录音，立即报警，公安机关将对电信诈骗等违法行为坚决依法打击。